



中共中央政治局召开会议 研究部署学习宣传贯彻党的二十大精神

审议《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》 《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月25日电 二十届中共中央政治局10月25日召开会议，研究部署学习宣传贯彻党的二十大精神，审议《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。要引导广大干部群众原原本本学习研读党的二十大报告和党章，认真领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求。要紧密联系党的百年奋斗历程特别是党的十八大以来新时代十年的伟大变革，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，加深对习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等重大问题的认识，深刻理解和把握党的二十大精神对全面建设社会主

义现代化国家作出的战略部署，切实把思想和行动统一到党中央精神上来。要把好基调、把好导向，组织开展内容丰富、形式多样的宣传教育活动，切实增强感召力、凝聚力、影响力，努力营造奋进新征程的良好社会氛围。中央宣讲团要发挥好示范作用，各地区各部门要抽调骨干力量组建宣讲队伍，组织好面向基层的宣讲，紧密联系广大干部群众思想和工作实际开展宣讲，让人民群众听得懂、能领会、可落实，推动党的二十大精神走进基层、走进群众。

会议强调，学习宣传贯彻党的二十大精神要联系实际、务求实效，把党的二十大精神和要求落实到经济社会发展各领域各方面。要深刻领会党中央关于国内外形势的分析研判，深刻把握我国发展面临的机遇和挑战，增强忧患意识、强化底线思维，做好应对各种复杂局面的思想准

备和工作准备。各级领导干部要务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，担当作为、求真务实，把各项工作抓紧抓好，让人民群众看到学习贯彻党的二十大精神的实际成效。

会议强调，坚持和加强党中央集中统一领导是全党共同的政治责任，首先是中央领导层的政治责任。中央政治局要带头严格遵守党章和党内政治生活准则，全面落实党的二十大精神关于坚持和加强党中央集中统一领导的各项要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，带领全党全国各族人民为全

面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，抓作风建设只有进行时，没有完成时。党的二十大对锲而不舍落实中央八项规定精神作出新部署，必须始终把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，抓住“关键少数”以上率下，持续深化纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义，坚决破除特权思想和特权行为，推动全党坚决落实中央八项规定精神，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，始终保持同人民群众的血肉联系，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。中央政治局的同志要带头弘扬党的光荣传统和优良作风，严格执行中央八项规定，严于律己、严管所辖、严负其责，在守纪律讲规矩、履行管党治党政治责任等方面为全党同志立标杆、作表率。

会议还研究了其他事项。

张安顺主持全市领导干部会议强调

迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

踔厉奋发勇毅前行谱写哈尔滨全面振兴全方位振兴新篇章

张起翔孙喆孙坤出席

本报讯（记者 阴祖峰）10月25日下午，全市领导干部会议召开，传达学习党的二十大精神以及省委常委（扩大）会议、全省领导干部会议精神，安排部署我市深入学习宣传贯彻工作。省委常委、市委书记张安顺主持会议并讲话，他强调，学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。全市上下要迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，持续深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，踔厉奋发、勇毅前行，全力推动党的二十大精神在哈尔滨落地落实，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，谱写哈尔滨全面振兴全方位振兴新篇章。

市委副书记、市长张起翔传达党的二十大精神。市人大常委会主任孙喆，市政协主席孙坤出席会议。市委副书记、哈尔滨新区党工委书记代守仑传达省委常委（扩大）会议、全省领导干部会议精神。

张安顺指出，党的二十大是在我们党踏上新的赶考之路、社会主义现代化建设进入新的奋斗征程、中华民族伟大复兴谱写新的恢宏画卷的特殊时期召开的一次历史性盛会。大会明确宣示了党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神

状态、朝着什么样的目标继续前进，决定了党和国家继往开来、前途命运，具有重大政治意义。大会全面回顾了过去五年工作和新时代十年伟大变革，对全面建成社会主义现代化强国“两步走”战略安排进行了宏观展望，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，树立起中华民族伟大复兴进程中的光辉里程碑，具有重大历史意义。大会系统阐明了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论，体现了党的创新理论与时俱进，开辟了马克思主义中国化时代化新境界，具有重大理论意义。大会科学审视发展大势，深入总结新时代十年的生动实践和新鲜经验，从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署，指明了党和国家事业的前进方向和实现路径，具有重大的实践意义。

张安顺强调，全市上下要更加坚定自觉地把思想和行动统一到党的二十大精神上来，统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署和省委工作要求上来。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，把坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最大的政治、最大的大局，使坚决维护核心成为思想自觉、成为党性观念、成为纪律要求、成为实际行动，始终在思想上政

治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

张安顺强调，全市各级党组织和广大领导干部要肩负起学习宣传贯彻党的二十大精神的重要责任，认真组织、精心安排，率先垂范、带头学习。各级党委（党组）理论学习中心组要把学习党的二十大精神作为重要内容，联系实际学、带着问题学，学深学透、学以致用。要把广泛深入宣传党的二十大精神作为当前头等大事，扎实开展全方位、多领域、有新意的宣传宣讲活动，推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

张安顺强调，要从我市实际出发，全面对标对表，把党的二十大精神提出的目标任务细化、实化、具体化。要不断完善发展思路，结合省第十三次党代会和市第十五次党代会部署，结合建设“六个龙江”、打造“七大都市”，研究制定贯彻落实党的二十

大部署要求的具体目标任务，创造性开展工作。要积极创新工作举措，突出全方位夯实粮食安全根基、建设现代产业体系、加快实施创新驱动发展战略、深入推进改革创新、提高东北地区开放水平、推动绿色发展、提高人民生活品质等重点领域，释放优势潜能，推动经济社会高质量发展。要深入推进党的建设，坚定全面从严治党的决心，坚持和加强党中央集中统一领导，持续净化党内政治生态。要始终保持奋进姿态，牢记“三个务必”、牢记“国之大事”，锐意开拓进取、勇于担当作为，按照“六要六不要”要求，深入开展“三治一创”活动，锤炼过硬能力作风，确保各项工作高标准推进、高效率落实、高质量完成。要全力抓好经济运行、项目建设、粮食收储、民生保障、疫情防控、统筹发展和安全等当前重点工作，努力把党的二十大精神转化为推动全面振兴的具体行动，在建设“六个龙江”中当主力、打头阵、作贡献。

会议以视频会议形式召开，全市其他现职副局级领导，离职未退休副局级以上领导，市委、市人大常委会、市政府、市政协机关负责同志，以及市直各部门、单位主要负责同志和中省直有关单位负责同志等在主会场参加会议。各区、县（市）设分会场。